
ATA DA 106ª ( CENTÉSIMA SEXTA ) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO 

DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JAGUARIBE. 

                                  PRESIDÊNCIA DO SR. FRANCISCO VITELBINO BARBOSA NUNES 

                                  SECRETARIADA PELA SRA. ÉDIVA MARIA DIÓGENES BRAGA SANTIAGO 

 

Ao  1.º ( primeiro ) dia do mês de novembro de dois mil e dezenove (2019), às oito horas e 

trinta minutos, reuniu-se em sua sede própria a Rua: Savino Barreira n.º 1112, em sessão 

ordinária, esta Edilidade sob a presidência do nobre vereador Sr. Francisco Vitelbino Barbosa 

Nunes, tendo como secretária a digna vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente em “nome de Deus” declarou aberta a sessão 

presente, solicitando a execução do hino do nosso município.  Dando continuação ao 

PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a Vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Na sequência, os vereadores:  Ricardo Cézar 

Pessoa Pinheiro, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Raimundo Uchoa Filho e Auricélio 

Teixeira Lima solicitaram a mesa diretora, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao 

próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma ao Sr. Pedro Quelé, Sra. 

Alzira Pinheiro, Sr. Rilton, Sra. Izaura Nogueira e Marcondes Nogueira ( Pereiro ), Sra. Maria 

Jardilene Cunha e Sra. Helena ( Vertentes ). Na sequência, a presidência solicitou a 1.ª 

Secretária Édiva Maria Diógenes Braga Santiago fazer a leitura da ata da sessão anterior.  

Colocada em discussão e votação pela presidência a referida ata foi aprovada por unanimidade 

do plenário.  A Presidência anunciou o GRANDE EXPEDIENTE e passou nominalmente a palavra 

aos vereadores presentes, regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 (cinco ) 

minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou 

ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos representantes do povo 

jaguaribano trataram diversos temas de relevante importância para o nosso Município. Todos 

os pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na secretaria da Câmara 

Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Neste momento, a presidência convidou para 

adentrar ao plenário e tomar assento o Sr. Prefeito Municipal – Dr. José Abner Nogueira 

Diógenes Pinheiro e também a Ilma. Secretária do Trabalho e da Assistência Social, Esporte e 

Juventude – Sra. Ana Patricia Diógenes, convidada a esta Casa pelo nobre vereador Max 

Fabianne Macário Avelino para falar sobre o Natal de Amor e Luz 2019. Houve um caloroso e 

democrático debate, sobre diversos assuntos de interesse do nosso município, entre os 

vereadores presentes e o Sr. Prefeito Municipal. Na sequência, a Sra. Ana Patrícia Diógenes fez 

uma explanação completa sobre o Natal de Amor e Luz 2019 a ser realizada através de sua 

Secretaria, Prefeitura Municipal, Estado e Parceiros. Convidou todos os jaguaribanos a 

participar e viver este momento mágico. O debate do Sr. Prefeito com os Senhores vereadores 

e a exposição da Sra. Secretária sobre o Natal de Amor e Luz 2019 se encontram na íntegra 

gravada em áudio junto ao departamento de imprensa deste Poder Legislativo.  A presidência 

anunciou a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente verificou-se a presença dos 

seguintes vereadores:  Francisco José Soares Mourão, Ricardo Cézar Pessoa Pinheiro,  

Raimundo Uchôa Filho,  Ricardo Bruno Diógenes Sousa,  Sebastião Bezerra de Lima, Auricélio 

Teixeira Lima, Max Fabianne Macário Avelino, José Valdi Vieira,  José Ueima Nogueira,  Édiva 



Maria Diógenes Braga Santiago, Fabiano Barbosa da Silva, Antônio Donir da Silva e o vereador 

Presidente Francisco Vitelbino Barbosa Nunes.  A 1.ª Secretária, vereadora Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago leu as seguintes proposituras, de autoria do poder legislativo 

municipal: Discussão e votação em 2º turno, do Projeto de Lei nº 010, de 25 de setembro de 

2019. De autoria do Vereador Max Fabianne Macário Avelino. Concede o Título de Cidadã de 

Jaguaribe a Ilma. Sra. ANA PATRÍCIA DIÓGENES. Colocado em votação secreta pela presidência 

como determina o regimento interno da Câmara, obteve 13 ( treze ) votos favoráveis, ou seja, 

a unanimidade dos vereadores presentes em plenário.  Neste momento,  o Sr. Presidente 

convida o filho da homenageada para fazer a entrega do título de cidadã a sua genitora. Na 

sequência, o autor da propositura enalteceu as virtudes e os serviços prestados ao Município 

pela Sra. Ana Patrícia Diógenes. A homenageada usou da palavra e agradeceu ao autor e todos 

os vereadores que compõem a Câmara Municipal de Jaguaribe e disse de sua alegria, honra e 

felicidade em realizar este sonho de ser de direito cidadã jaguaribana. Propositura de autoria 

do Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 024, de 29 de outubro de 2019. Institui o 

Prêmio Educa Jaguaribe, destinado a premiar Diretores, Coordenadores Pedagógicos, 

Superintendentes Escolares, Professores e Estudantes da Rede de Educação Básica do 

Município de Jaguaribe do 2.º, 5.º e 9.º anos do Ensino Fundamental e dá outras providências. 

Neste momento, em concordância com todos os vereadores presentes em plenário, o Sr. 

Presidente solicitou às Comissões de Justiça, Legislação e Redação; Finanças e Orçamento e 

Educação, Cultura e Desporto se reunirem e apresentarem pareceres ao Projeto de Lei em 

epígrafe. Declarou suspensa a sessão por 15 ( quinze ) minutos. Ao reiniciar a Sessão a 

presidência solicitou os pareceres. A vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago 

apresentou parecer verbal favorável, aprovado por todos os membros da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. O vereador Max Fabianne Macário Avelino apresentou parecer verbal 

favorável, aprovado por unanimidade dos membros da Comissão de Finanças e Orçamento. O 

vereador José Ueima Nogueira apresentou parecer verbal favorável, aprovado por 

unanimidade dos membros da Comissão de Educação, Cultura e Desporto. Ressaltamos que os 

03 ( três ) pareceres, posteriormente, serão elaborados e acostados ao Projeto de Lei nº 024, 

de 29 de outubro de 2019. Colocado em discussão e votação, em 1.º turno, o Projeto de Lei nº 

024, de 29 de outubro de 2019 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em 

plenário. Na sequência, a presidência convidou o Ilmo. Secretário Adjunto da Educação e 

Cultura e Diretor Municipal de Cultura de Jaguaribe-CE - Sr. Michelsen Diógenes de Oliveira 

para adentrar ao plenário e fazer uso da palavra, pois o mesmo foi inscrito regimentalmente 

no espaço democrático denominado de TRIBUNA POPULAR, para fazer a divulgação e 

Explanação da Semana do Município de Jaguaribe. O conteúdo da exposição do Sr. Michelsen 

se encontra gravado em áudio, junto ao departamento de imprensa do Poder Legislativo 

Municipal. Não havendo mais nada a tratar, a  presidência declarou encerrada a presente 

sessão ordinária,  não sem antes convocar todos os senhores vereadores para a próxima 

sessão ordinária que ocorrerá no próximo dia 22 ( vinte e dois  ) de novembro, pois os dias 08 ( 

oito ) será feriado municipal  e 15 ( quinze ) feriado nacional.  A sessão é levantada às 12h30 ( 

doze horas e  trinta minutos ), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 1.º  ( primeiro )  

de novembro de 2019.   

 


